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           Apie sniegą 
Su pirmųjų gėlių ţiedais dvelkteli švelnus pavasaris... 
Pramintu taku per rugių lauką nuvinguriuoja subrendusi vasara... 
Nuo medţių nubarsto paskutinius lapus auksinis ruduo... 
Prie slenksčio - ģiema. Gamta ją sutinka numetusi savo apdarą.  

 
 
 

Kiekvienas metų laikas turi kaţką nepaprastą: gurgţda po kojomis akinančiai baltas sniegas, šalta... 
Sidabrinės sniego adatėlės rūpestingai siuva gamtai baltą suţadėtinės nuometą...  
      Ţiema leidţia pailsėti nuo sunkių vasaros darbų, apmąstyti naujus ir pasidţiaugti  graţiomis ţiemos 

šventėmis. O šventės visada šiek tiek jaudina. Ir nors ţinome, kad po Naujųjų 
metų sutikimo vieni subręstame, kiti 
pasenstame. Ar Jūs kada nors matėte ką 
nors baltesnį, puresnį ir vėsesnį? Sniegą 
gatvėje valė, o aš stengiausi eiti ten, kur jo 
daugiau. Aš buvau apsvaigęs nuo sniego 
baltumo. Baltas vėsus sniego sluoksnis 
buvo matyti ant   ţolės, medţių šakų, ant 
pastatų . Kol ėjau į universitetą,  sušalau 
rankas, nes visą kelią spaudţiau sniegą  
rankose. Aš dar niekada nebuvau  taip 
sujaudintas gamtos groţio...” , vis tiek jų 
laukiame. 

Kas tai yra sniegas? Visi krituliai susidaro ore iš vandens garų. Jei oras yra šiltas, sušalę lašeliai ištirpsta ir 
krinta ţemėn lietaus lašais. Jei oras šaltas, vandens garai kristalizuojasi apie ledo krislelius arba dulkeles ir krenta 
ţemyn sniego pavidalu. Jei nėra sąlygų kristalizuotis, jie lieka  debesyse.  
      Kaip susidaro sniegas? Kai debesų temperatūra ţemesnė uţ nulinę ir juose daug drėgmės, susiformuoja 
sniego kristalai. Koncentruoti vandens garai bei ištirpę kristalai ir sudaro snaiges. Snaigė susidaro skirtingomis 
sąlygomis, todėl jos ir skiriasi viena nuo kitos. Kaip nėra dviejų visiškai vienodų ţmonių, taip, sakoma,  nėra 
dviejų vienodų snaigių. Snaigės gali būti adatos, šešiabriaunio ritinio, plokštės, medţio  ir ţvaigţdės formų, 
retkarčiais pasitaiko dvi ţvaigţdės  sujungtos ledo kristalėliu.  
Snaigės forma priklauso  nuo drėgmės kiekio ir oro temperatūros. Labai šaltame ore snaigės būna maţos, 
šiltesniame - didesnės.  
      Kinai turi daug ţodţių, įvardijančius ryţius, mongolai - arklius ir oţkas, o eskimai turi daugiau nei šimtą 
ţodţių  sniegui pavadinti. Štai keletas mėginių tuos ţodţius išversti į lietuvių kalbą: krentantis sniegas, sniegas 
ant ţemės, sniegas ant medţio šakų, sniego pluta saulėje, sniegas per dūmus, vėjo mušamas sniegas, kabančios 
pusnys, aštrus sniegas, raibuliuojančios sniego pusnys, "ţemas sniegas", sniego pastogė ir t.t.    
Eskimai net ir ţvakidę iš sniego pasidaryti moka, jie puikiai paţįsta kiekvieno ţvėries pėdsaką sniege. Šių dalykų 
vaikai mokomi mokykloje. 

Baltas sniegas, b altas ke lias...  
Kvepia medžiai svajomis. 
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Jaunųjų rašytojų ir poetų puslapis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ģiema 
 
Ţiemuţėle, mūs balta 
Atkeliauja šalta. 
Tuoj statysim sniego senį, 
Raudonosį besmegenį.  
Tuoj lakstysim po laukus  
Ir matysim paukštelius. 
Gaudysim snaiges,  
Nes jos graţios kaip ir mes. 
 
Besmegenis 
 
Besmegenį nulipdysim 
Ir visi kartu statysim. 
Morka mums pakeis nosytę, 
Anglį kišim į akytę,  
Plaukus mes jam įstatysim  
Ir visi smagiai lakstysim. 
Nulipdysim jam draugų,  
Kad nebūtų nuobodu. 
                                Rūta   

Balta ģiema 
 
Kalėdos, jau kalėdos... 
Vaikams labai smagu. 
Šaltukas jau uţ lango, 
Visiems labai dţiugu. 
 
Ţiemuţės baltas patalas, 
Negąsdina vaikų... 
Tik kviečia ir paragina, 
Paţaisti su sniegu. 
 
                              Ieva   
 

(Fantastinis siaubo apsakymas)     Laģybos  
 -Eik jau, eik...-mostelėjo ranka vaikinukas. Šalia jo stovėjo dar du 
ţmonės. Vienas atrodė lyg būtų nemiegojęs dešimt parų. Akys įdubusios, 
plaukai susivėlę, drabuţiai suglamţyti.  Kitas vaikinas atvirkščiai 
susišukavęs, tvarkingai apsirengęs, putliu veideliu.  
 -Tomai... Tu įsitikinęs tuo, ką sakai? Juk tavo hipotezė, kad 
Valpurgijos naktį prisikelia numirėliai yra tiesiog absurdiška!  
 -Kęstai... Ir tu Mantai... Jums sunku patikėti, kad tai tiesa, nes esate 
realistai... Kad ir kaip  atrodytų neįtikėtina, bet taip yra. Aš galiu jums 
įrodyti. Mums tereiks Valpurgijos naktį, vidurnaktį, nueiti į kapines. Jūs 
pamatysite... Kęstas ir Mantas susiţvalgė, – vidurnaktį eiti į kapines? Šito nė 
vienas nenorėjo.  Kęstas prieštarauti pradėjo pirmas. 
 -Tomai, kad ir kaip tave gerbčiau, nemanau, jog derėtų grūstis šaltą 
naktį į kapines... Nors taip pasielgti – nieko baisaus. Drąsa čia niekuo dėta. 
 -Tu bijai! Jūs abu bijote! Visi ţmonės bijo to, ko neţino, nesuvokia... 
Bailiai!  
Mantas susiraukė: taip, jis bijo... Bet kam malonu lakstyti po kapines ir dar 
tokią naktį... Garsiai to prisipaţinti jis nedrįso, todėl tarė: 
 -Aš nebijočiau nors ir savaitę gyventi kapinėse. Aš ne bailys! 
 -Nejaugi? Aš taip nemanau -gudriai šypsodamasis mestelėjo Kęstas. 
Galiausiai kilo smarkus ginčas. Ginčo įkarštyje Tomas sušuko: 
 -Jeigu tu nebijai taip pasielgti, tai ar sutiktum vienas, vidurnaktį, 
nueiti į kapines?  
 -Ţinoma! - atšovė Mantas, nors iš tiesų nieku gyvu ten neitų.  
 -Siūlau laţintis iš šimto litų, kad tu ten nenueisi - gundė Kęstas.  
 -Štai ir nueisiu, o tu neteksi šimto litų. Ruošk pinigus! - Manto 
išdidumas buvo didesnis uţ baimę.  
 -Turėsi apsimuturiuoti balta antklode arba apsiaustu ir, vidurnaktį 
nuėjęs į kapines, įkalti medinį kuolą į skenduolės Veronikos...Ne, geriau į 
saviţudţio Leono kapą. Gerai? Šitaip tikrai ţinosime, kad tu ten buvai.  
 -Šimtas litų kaip ir per maţai...  
  -Na, gerai - trys šimtai litų! 
 -Sutinku. Po šimts pypkių – trys šimtai litų tai jau pinigai!  
Tą dieną kalba tuo ir baigėsi. Aukštai danguje švietė pilnatis. Kaţkur 
suūbavo pelėda.  
 -Velnias! Ir ką aš sau galvojau, kada sutikau su tokiomis kvailomis 
taisyklėmis? - širdo ant savęs Mantas.  
Per kapines slinko balta figūra, kartkartėmis uţkliūdama uţ antkapių. Ţvakė, 
kurią nešėsi vaiduoklis, darė jį dar baisesniu. Vaikinas susirado reikiamą 
kapą, apsiţvalgė ir ėmė kalti kuolą. Pabaigęs savo darbą, atsistojo ir 
pamėginęs eiti šalin pajuto, kad jį kaţkas truktelėjo uţ apsiausto ir neleidţia 
nė iš vietos pajudėti. Jis visas perbalo. Mėgino vėl ir vėl, bet kiekvieną kartą 
jį kaţkas tvirtai laikė. Galiausiai netekęs vilties pabėgti, beviltiškai sušuko:  
 -Gelbėkite! A...  
Kęstas su Tomu norėjo pasiţiūrėti, kur dingo jų draugas ir įsitikinti, ar 
Mantas atliko uţduotį, bet vos įţengę pro kapinių vartus, sustojo lyg įbesti. 
Jų draugas gulėjo kniūbsčias, su perkreipta galva, išsprogusiomis akimis, 
tekančiomis putomis iš burnos... o jo balto apsiausto galas buvo prikaltas 
mediniu kuolu...  
                                                                                             Jurijus  
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Lietuvos kariȎ diena 
Lapkričio 23-oji – Lietuvos kariuomenės diena. 

1918 metų vasario 16 dieną buvo paskelbtas Lietuvos 
Nepriklausomybės aktas, o tų pačių metų lapkričio 23 
dieną – sukurta Lietuvos kariuomenė, išleistas pirmasis 
įsakymas kurti Lietuvos ginkluotąsias pajėgas. 

Lietuvos kariuomenė buvo kuriama sunkiomis 
sąlygomis – 1918 metų pabaigoje, po Pirmojo pasaulinio 
karo, iš Lietuvos traukėsi vokiečių kariuomenė, jos 
pėdomis ţygiavo Raudonoji armija. Pirmieji Lietuvos 
kariuomenę ėmėsi organizuoti lietuviai karininkai, grįţę 
iš Rusijos. Mat dar 1917 metais Rusijos lietuvių karių 
iniciatyva sukurta lietuvių karininkų sąjunga. Buvo 
sudaryti atskiri daliniai: pusantro tūkstančio karių lietuvių 
batalionas Vitebske, atsargos batalionas Smolenske, 
lietuvių batalionas Rovne, Vytauto Didţiojo batalionas 
Sibire ir kiti. Tačiau karininkų sąjunga ir daliniai buvo 
priversti išsiskirstyti po Spalio revoliucijos. 

Lietuvoje pirmasis pėstininkų pulkas pradėtas 
steigti 1918 metų lapkričio pradţioje. Kitais metais 
pradėta formuoti artilerija, kavalerija, aviacija. Pirmas 
naujokų šaukimas paskelbtas 1919 metų kovo mėnesį. 
Kariuomenei 1919-1920 m. teko kovoti uţ Lietuvos 
laisvę su rusų bolševikais, bermontininkais ir lenkais. 

Tarpukario metais Lietuvos kariuomenėje buvo 9 
pėstininkų, 4 artilerijos ir 2 kavalerijos pulkai, aviacija ir 
karo technikos dalys – pagalbinė kariuomenė, kurią 
sudarė inţinerijos, geleţinkelininkų, ryšininkų ir 
transporto padaliniai. 

Lietuvos kariuomenė atkurta neilgai trukus po to, 
kai 1990 metais paskelbta nepriklausoma Lietuvos 
Respublika. Pirmasis išbandymas savanorių karių laukė 
lemtingomis 1991-ųjų sausio dienomis. 
 

Lietuvos kariuomenǟs pǟstininkȎ 
ginkluotǟ 
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ĠeiniȊnieļiams ï 5 ï eri 
 

      Šį rugsėjį šeiniūniečių klubui sukako 5 – eri 
metukai. Dideli mes ar maţi ? Kai vaikui sukanka 
5, tėvai dţiaugiasi, kad jis jau didelis. O kai 5 –
erių sulaukia klubas ? Manome, kad jau ir mes 
esame ūgtelėję. Aišku, mums dar vėjavaikiška 
vaikystė, tačiau per penkerius metus atsirado, 
susikūrė šiokių tokių tradicijų. Vieną iš jų – 
naujokų krikštynos.  
     Šiemet į mūsų būrį įsijungė 8 nauji nariai. 
Šeiniūniečiai nebūtų šeiniūniečiai, jeigu 
nesugalvotų, kaip naujokus patikrinti. 
     Ilgai tarėsi, suko galveles, pirko idėjas klubo 
aktyvistai, ruošė uţduotis, išbandymus. 
     Pagaliau išaušo ilgai lauktoji diena. Visi klubo 
nariai rinkosi pasipuošę įvairiais kostiumais: kas 
buvo artistas, kas animacinio filmo personaţas. 
Visi dţiugiai nusiteikę. Tik... tik naujokų širdys 
plakė neramiai.  
     Pirmiausia jų laukė Karlsonas, kuris parengė 
teorinių uţduočių ir patikrino, kaip naujokai geba 
vaidinti.  
     Kitame kabinete laukė ţinių apie rašytoją Igną 
Šeinių patikrinimo testas. 
     Pirmame aukšte esančiame menų kabinete juos 
pasitiko pati Šakira. Graţiai skambėjo naujokų  
atliekamos „Orų prognozės“. 
      Piratai parengė fizinį testą. Smagiai juokėsi 
visi, pamatę, kad iš sunkios uţduoties liko lengva. 
Atrodė, kad jau būtų  gana. Bet ne... Karlsonas 
panoro uogienes. Šaukštas yra, o kur uogienė ? 
Laimei, planas iš Lūţos balos išplaukė, kaip 
surasti uogienės stiklainį. 
     Naujokai pasirodė ne iš kelmo spirti – surado. 
Beliko prisiekti, paragauti karčiųjų mokslo šalnų ir 
saldţiųjų vaisių – Karlsono uogienės. 
     Salėje laukė vaišių stalas: tortai, saldainiai, 
gaivieji gėrimai. 
     Ilgai ţaidėme, kalbėjomės. Kai ką ir sukūrėme 
– juk tai buvo ir mūsų gimtadienius. 

Kiekviena klasė išsitraukė burtus ir 
tapo kokia nors organizacija, jie turėjo prisistatyti 
ir sukurti eilėraštį su duotais ţodţiais: Ăkarġta 
arbata, ġventǟ, 5 metai, draugai, ġeiniȊnieļiai ! 
       V klasės šeiniūniečiai buvo 

ĂKovos prieġ rȊkymŃ draugijañ : 
Penkeri metai jie draugai, 
ĠeiniȊnieļiai tai! 
Kai jų ġventǟ atskubėjo, 
 

Gert arbatą jiems reikėjo, 
Kol jų arbata karġta, 
Jie dainuoja visada. 
       VI klasės šeiniūniečiai buvo 

ĂGamtos biļiuliȎ sambȊrisñ : 
Esame mes ġeiniȊnieļiai, 
Esame visų draugai, 
Susirinkę mes į būrį, 
Ġventǟm penkmetǱ linksmai. 
Gėrėm karġtŃ arbatǟlň, 
Valgėme šaltus ledus. 
Prisivalgę iki soties 
Rengėme linksmus šokius. 
       VII klasės šeiniūniečiai buvo 

ĂMokslo pirmȊnȎ draugijañ : 
Per ġventň 5 metȎ 
Karštą arbatėlę geriam, 
Draugus visus sukvietę 
Į Šeiniūnus lekiam. 
Kai jūs valgysit ledus,  
Prisiminkit ġeiniȊnieļius, 
Gerkit karġtŃ arbatŃ 
Ir skaitykit į sveikatą. 
       IX  klasės šeiniūniečiai buvo 
ĂUģkietǟjusiȎ dvejetukininkȎ sŃjungañ : 
Šiandien dvejetų negavom, 
Tad namo linksmi ţygiavom. 
Esame geri draugai, 
Penkeri metai! Daug ar maţai? 
KarġtŃ arbatŃ geriam, 
ĠeiniȊnieļiȎ ġventň rengiam. 
Mes jau dideli, 
Mums metukai penkeri! 
       Dešimtokai  ir svečiai buvo 

ĂOperos solistȎ chorasñ : 
Siela dainuoja, kai ġventǟ vėl pas mus. 
Mes ġeiniȊnieļiai jau penkerius metus. 
KarġtŃ arbatŃ geriam kartu, 
Kai visi drauge, mums labai smagu. 
 
      Sveikiname naujuosius šeiniūniečių klubo 
narius: 
Algimantň, IevŃ, DeimantŃ, AndriȎ, 
GediminŃ, MindaugŃ, ValdŃ, VytautŃ. 

Linkime sėkmės! 

   
 



Nr. 2(12)    2004   lapkritis            Gyvenk  dƛl draugo ir tiesos             Šeiniukas              5                                                                                              

Mes ï ļempionai! 
Lapkričio 10 dieną vyko kaimo pagrindinių mokyklų kvadrato rajoninės varţybos. Varţybose 

dalyvavo septynios komandos: iš Bartkuškio, Čiobiškio, Jauniūnų, Zibalų, Alionių, Barskūnų, 
Juodiškių  mokyklų. Laimėjome visas rungtynes ir tapome rajono čempionais!  

PasiģiȊrǟkite Ǳ ġiȎ ġaunuoliȎ veidus. Jie gyvena ġalia jȊsȎ!  
 

Čempionai 

Aurimas 

Austǟja 
Agnǟ 

Lina 
Algimantǟ Deividas 

Lina 

Tautvydas Vaidas 
Deimantas 

Edvardas 
Marius Ģygimantas 
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Mokinių savivaldos puslapis 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

Mokyklos tarybos veikla 
     Spalio 27 dieną (trečiadienį) valgykloje 
buvo surengtas pirmasis šių metų mokinių 
savivaldos susirinkimas. Klasės seniūnai 
pasakojo, ką jų klasė kartu su auklėtoju 
nuveikė per beveik du mokymosi mėnesius. 
Buvo kalbėta dėl mobiliųjų telefonų 
reikalingumą mokykloje. Mokiniai rašė apie 
tai, kas jiems mokykloje priimtina, ką jie 
norėtų keisti mokyklos gyvenime, pamokų 
tvarkaraštyje. 
     Susirinkimo kulminacija  – mokyklos 
mokinių prezidento rinkimai. Surinkęs 
mokinių balsų daugumą  laimėjo 10 klasės 
mokinys Simas (antrus metus iš eilės). 
Išrinktajam mokinių prezidentui buvo 
paskirta iki kito susirinkimo – lapkričio 11 
dienos (ketvirtadienio) - surinkti savo 
komandą: po vieną iš 5-10 klasių, bei 
parengti metinį veiklos planą, su tarybos 
tikslais ir uţdaviniais. 
     Lapkričio 11 dieną surengtame, jau 
antrajame mokinių susirinkime, buvo 
paskelbti mokinių savivaldos tikslai, 
uţdaviniai ir pristatytas veiklos planas. Visi 
mokiniai aplodismentais ir šūksniais 
patvirtino pasiūlytą veiklą. per susirinkimą 
buvo išrinkti mokiniai į mokyklos tarybą: 
10 klasės mokinės Laura Brasevičiūtė ir 
Ana Kuprijenko, 9 klasės mokiniai Vladas 
Bricas ir Deividas Lipeikis ir 8 klasės Irena 
Apavičiūtė. 
 

Mokyklos taryba 
Mokyklos mokinių prezidentas:  

Simas Buinickas 
Veiklos sektoriai ir uţ juos atsakingi 
ministrai: 
Mokyklos tvarkos ministras -  

RȊta BagdonaviļiȊtǟ 
Popamokinės veiklos ministras - 

Ignas Ryģakovas 
Renginių ministras - 

Agnǟ BagdonaviļiȊtǟ 
Interjero ministras - 

Sima Daugǟlaitǟ 
Pertraukų uţsiėmimo ministras - 

Deividas Lipeikis 
Sporto ministras - 

Vytenis Petuġka 
Atstovai spaudai -  
Deividas Lipeikis   ir Agnǟ  BagdonaviļiȊtǟ  
Premjeras - 

mokytoja Sterbaviļienǟ L. 
 

Mokyklos tarybos tikslas 
¶ įtraukti mokinius aktyviai dalyvauti 

mokyklos veikloje. 
Mokyklos tarybos uģdaviniai 
¶ sudaryti sąlygas aktyviam poilsiui 
pertraukų ir po pamokų metu. 

¶ padėti mokytojams organizuoti 
mokyklos renginius, parodas. 

¶ aktyviai bendradarbiauti su 
mokyklos bendruomene. 

¶ vykdyti apklausas ir interviu. 
¶ analizuoti budėjimo sąsiuvinį, 
pristatyti statistiką. 

 

     Šių metų 24 dieną, mokyklos aktų salėje, 
po trijų pamokų įvyko „Šokių ant laikraščio“ 
konkursas. Dalyvavo penkios mokinių poros: 
4 dešimtokai, 3 devintokai ir 3 septintokės.  
Šokėjų poros: 
1. Jurijus ir Erika 
2. Simas ir Ana 
3. Gvidas ir Agnė 
4. Vytenis ir Lina 
5. Vladas ir Laura 

Sǟkmǟs kitose rungtyse!!! 
     Pertraukų uţsiėmimo ministras ir atstovas     
                              spaudai Deividas Lipeikis 

 
 
 
Po trečio tūro liko keturios poros, nes Vladas 
ir Laura pasitraukė. Paskui pusiausvyros 
neišlaikė ir Vytenis su Lina. Praėjus porai 
dainų krito Gvidas su Agne. Liko 2 
geriausiosios poros. Po įnirtingos kovos 
nugalėjo Jurijus ir Erika. Antri pasiliko 
Simas ir Ana. 
 Senovƍs Egipto gyvenimo raktas - valdģios 

simbolis ï Moky klos Taryba i ar Prezid entui?  
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Naujausių skelbimų  „burbulai“ 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ĂKrepġinio orakuloñ 
konkurso rezultatai 

2004 m. lapkritis 24 d. 

 

12 ï 09 
ketvirtadienǱ 

konkursas 
ĂGaliȊnas ï 
2004ñ 

11 - 30 
antradienǱ 

FUTBOLO  
varģybos 

Kvadrato varģybȎ 
rezultatai: 

VII kl.        I vieta 
VI kl.         II vieta 
VIII kl.      III vieta 
V kl.           IV vieta 

Valio! 

11 ï 27 
ġeġtadienǱ 
ĂGamtos 
mokslȎ 
dienañ 

Greitojo teksto rinkimo konkurso geriausiȎjȎ 
penketukas: 

(Skliaustuose- simbolių skaičius per 10 min.) 
 
Buinickas Simas                 ( 450 )         I  vieta 
Rutkauskas Andrius          (318 )         II  vieta 
Balandis Gvidas                  (238 )        III  vieta 
Lipeikis Deividas                ( 224 )        IV  vieta 
Markeviļius Deimantas     (165 )         V   vieta 
 

1. Edvardas           79 
2. Deivis                 77 
3. Aurimas             76 

 

 
 

4. Simas                 69 
5. Vytenis              68 
6. Mindaugas        64 
7. Andrys             64 
8. Ignas                 57 
9. Linas                 57 
10. Gvidas             53 

 
 

11. Deividas          52 
12. Vladas             46 
13. SergǠjus          37 
14. Marius             36 
15. Andrius            33 
16. Audrius            29 
17. Vaidas              29 
18. Valdas              27                                                                            

 
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GudruļiȎ konkursas 
Pirmajame ture dalyvavo 11 gudruolių. Tik trys iš jų išsprendė uţduotį teisingai. Tai Gvidas, Marius ir 

Ignas. Ištraukus burtus paaiškėjo, jog šio pirmojo turo prizą laimėjo Marius.  
 

      B A R A V Y K A S 
Eidami iš langelio į langelį (tik ne įstriţai), išbraukite duotus grybų bei uogų pavadinimus. Atsakymas – 

frazė iš likusių neišbrauktų raidţių. 
 

  P V A G R 
T O U E I P Y B I 

 K U A P M U M R E Ġ S Ǟ N 
 L Ġ Ǟ Ġ P M K Ġ N I U R Ǟ K U   

S I G Ǟ L E E I R B S D I G O R B  
 G Ġ U O I E T D Z A N Y M Ǟ S U V O V 

E R V A V K Ǟ Ģ L K Ǟ L Ǟ M Ǟ T E R E 
A N G Ģ S A K U I Ǟ K A S O B S Ǟ K Ġ R A 
P O U A U O Ǟ D L A U O G B O I A S U G I 
S L Ǟ L I K Ǟ Ǟ I Ġ G B Ǟ A U S K U D Ǟ T 

 ȉ M U T L A A S V  
G Ǟ L M I T I K I A B 

ȉ R K E T S G E R V O A R 
D Z Ǟ Ġ K E O T L S A R S A V 
A S Ǟ D Ǟ P N G N E I P A K Y 
M Y P A B R A R Y A B U B Ģ E  
A K A V E R U Ǟ B I Ǟ D Ǟ G  
S A K Y I Ģ D S I R U A T O U   

 U K S S N O T I S U D S E  
K U I S V L U K A L E B R 

 
 

R Ġ R I G T A G U S E  
D V K I Y U Ǟ T O T N 

E L S D O G Ǟ S A 
 

AVIETǞ ï BALTIKAS ï BARAVYKAS ï BOBAUSIS ï BRIEDĢIUKAS ï BRUKNǞ ï DYGLUTIS ï 
ERĠKǞTUOGǞ ï GELTONPǞDǞ ï GERVUOGǞ ï GRȉZDAS ï GUDUKAS ï GUOTǞ ï KATUOGǞ ï 
KAZLǞKAS ï KELMUTIS ï KUKURDVELKIS ï LEPĠǞ ï MAKAVYKAS ï MǞLYNǞ ï PABERĢIS ï 
PIENGRYBIS ï PIEVAGRYBIS ï PUMPOTAUKĠLIS ï RAUDONVIRĠIS ï RUDMǞSǞ ï SEDULA ï 
SERBENTAS ï SPANGUOLǞ ï ĠERMUKĠNIS ï ĠILAUOGǞ ï TAURIABUDǞ ï TEKĠǞ ï ȉMǞDǞ ï 
VAIVOR ï VOVERAITǞ ï ĢALIUOKǞ ï ĢEMUOGǞ.  

Po  „GudruļiȎ konkursoñ pirmojo turo dalyvių surinkti taškai: 
 

1. Gvidas          13 t.                6. Deividas L.      9 t. 
2. Ignas            13 t.                7. Simas               9 t. 
3. Marius         13 t.                8. Giedrius          8 t. 
4. Audrius        9 t.                  9. Lina B.            8 t. 
5. Aurimas       9 t.                 10. Rasa S.          6 t. 

Uţ antrojo turo galvosūkį ĂBaravykasñ 
galima gauti dešimt taškų! 


